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ArenaMuseOpera 

“IL MUSEO SI METTE IN MOSTRA”

In occasione del Festival del Centenario dell'Arena

La permanente del museo dedicato all’Opera: 

DALL’IDEA ALLA SCENA

DALL’IDEA ALLA SCENA - l’esposizione permanente inaugurata nel 2012 al piano nobile di Palazzo Forti - esplora la creatività dei grandi compositori: la missione di Arena MuseOpera è contribuire alla valorizzazione e alla divulgazione della cultura Operistica Italiana con l'esposizione di documenti originali, utilizzando tecniche multimediali che raccontano il percorso creativo e imprenditoriale italiano in questo ambito che tutto il mondo ci invidia. 

Partiture autografe, lettere, appunti dei grandi compositori Bellini, Rossini, Donizetti, Verdi, Puccini: per la prima volta tanti materiali tutti insieme sono presentati al pubblico.

E ancora: costumi, scenografie, bozzetti, fotografie. 

I materiali esposti hanno carattere storico e documentaristico, in parte provenienti dal glorioso Archivio Ricordi e in parte dall'Archivio dell'Arena.

Il concetto guida del nuovo Museo è accompagnare il visitatore attraverso il sorprendente processo creativo della messa in scena di un'opera: dal primo schizzo alla rappresentazione teatrale, dalla stesura del libretto alla scrittura della partitura, dal disegno delle scenografie e dei costumi alla preparazione dei cantanti, sino all'effettiva produzione teatrale.

Il percorso e l’accesso fra i vari spazi avviene attraverso tende di velluto rosso porpora pesante, della stessa consistenza di un vero sipario, che oltre a fornire un richiamo stilistico preciso al teatro d’opera tradizionale, hanno lo scopo di isolare acusticamente al meglio gli ambienti. L’illuminazione è distribuita con corpi illuminanti protetti, in modo da non interferire con gli schermi su cui vengono proiettati gli audiovisivi e le teche. Attraverso un’esperienza multimediale personalizzata e interattiva, AMO conduce il pubblico lungo un percorso “dedicato” alla comunicazione di informazioni e suggestioni, finalizzati a coinvolgere e appassionare i visitatori.

Sono 7 le macrosezioni che occupano 15 sale di Palazzo Forti: Libretto, Partitura, Bozzetti, Scenografia, Voci, Costumi, Rappresentazione.

Nell’ultima sala, comodamente seduti, si possono rivedere alcuni spettacoli realizzati nelle passate stagioni dell’Arena: Aida, La Traviata, Il Trovatore, Nabucco, Rigoletto, Tosca, Turandot e Roméo et Juliette.

Curatela Kikka Ricchio - Direttore AMO

Allestimento Aaahhhaaa, Scenica, Volume

Grafica Orlandistudio

Progetto multimediale Gabriel Rapetti


